



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 6 9 7 1 7 3 5 1 5 5
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 43ο Φεβρουάριος 2020 - Αριθμός φύλλου 485 Ίδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσσηνικολιτών Αθήνας

Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ε. 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

Η κοπή της πίτας 2020

Με ικανοποιητική προσέλευση κόσμου πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσης Μεσσηνικολιτών Αθηνών και η κοπή της πίτας.

Γράφει ο **ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ**

Ομιλία Προέδρου ΕΜΑ στη Γενική Συνέλευση



Αγαπητά μέλη και φίλοι της Ένωσης Μεσσηνικολιτών Αθηνών. Αξιότιμοι παρευρισκόμενοι. Σας καλωσορίζουμε στην ετήσια Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας που φέτος περιλαμβάνει και τις εκλογές για την ανάδειξη του Νέου Δ.Σ. για την επόμενη διετία.

Το 2019 μας αποχαίρετσε με μια μεγάλη απώλεια για την Ένωσή μας. Ο Επίτιμος Πρόεδρος μας κος Άγγελος Ποδηματάς δεν είναι πλέον κοντά μας.

Σε ένδειξη πένθους η εφημερίδα "Νεβρόπολη", στην οποία πρόσφερε Ψυχή και Σώμα, στο λογότυπό της εκδόθηκε για το μήνα Δεκέμβριο, με μαύρη κορδέλα.

Η Ένωση τον τίμησε εν ζωή πριν λίγα χρόνια για το τεράστιο έργο του στο Σύλλογο με ασημένια πλακέτα.

Παρακαλώ να σηκωθούμε και να τηρήσουμε 1 λεπτού σιγή προς τιμήν αυτού του μεγάλου ανδρός... **σελ. 4**

Νέο Δ.Σ. Ένωσης Μεσσηνικολιτών Αθηνών

Την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου 2020 στις 10:30 μμ. με πρόσκληση του πλειοψηφίσαντα συμβούλου Χρυσόστομου Καρβούνη συνήλθε σε σώμα το νεοεκλεγέν συμβούλιο που προήλθε από τις εκλογές της 2ας Φεβρουαρίου 2020 και κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας έγινε η κατανομή των αξιωμάτων για την επόμενη διετία.

Πρόεδρος: **Καρβούνης Χρυσόστομος.**

Αντιπρόεδρος: **Κουτσίκια Κλεοπάτρα.**

Γεν. Γραμματέας: **Λότσος Ιωάννης.**

Ταμίας: **Αντωνάκη Βάνα.**

Έφορος: **Σβάρνα Δέσποινα.**

Μέλη: **Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα, Καπερώνη Μαρία.**

Αναπληρωματικό μέλος: **Ποδηματάς Στρατ. Νίκος.**

Εξελεγκτική επιτροπή: **Τσιάμης Ηλίας, Φαληρέα-Τσαγανού Αρετή.**



2020/02/02 12:28

Την Κυριακή 2 Φεβρουαρίου 2020 στα ιδιόκτητα γραφεία μας στην Ομόνοια, πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση της Ένωσής μας και η κοπή της Προτοχρονιάτικης πίτας μας. Ο καλός καιρός βοήθησε και η προσέλευση του κόσμου μπορούμε να πούμε ότι ήταν ικανοποιητική. Περίπου 70 μέλη και φίλοι της Ένωσης προσήλθαν και κατά τις 11:30 π.μ. ξεκίνησαν οι αρχαιρεσίες.

Παρόντες φέτος στην εκδήλωσή μας ήταν ο Πρόεδρος του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών κος **Κώστας Κουσαΐς** με τον Α' αντιπρόεδρο κος **Αποστόλη Κοτοπούλη** και τον υπεύθυνο Δημοσίων Σχέσεων του συλλόγου κος **Στάυρο Μαρτσουκά**, η Βουλευτής Καρδίτσας της Ν.Δ. κα **Ασημίνα Σκόνδρα**, ο πρόεδρος του Συλλόγου Μορφοβουνιωτών Αθήνας κος **Γιώργος Βασιλούλης**, το μέλος του Δ.Σ. της Παγκόσμιας Ένωσης Θεσσαλών κα **Ρένα Ντόντου** και αντιπροσωπεία της Επιτροπής για την προστασία των Αγράφων οι κες **Δήμητρα Κουράνη** και **Βασιλική Σβερόνη**.

Και οι 2 αίθουσες των γραφείων του συλλόγου μας γέμισαν από Μεσσηνικολίτες όλων των ηλικιών οι οποίοι συζητήσαν και διασκέδασαν βλέποντας φίλους και γνωστούς. Ο σύλλογός μας πρόσφερε στους παρευρισκόμενους ένα μικρό μπουφέ και ο συγχωριανός μας κος **Ιωάννης Απ. Καρβούνης** πρόσφερε γνήσιο Μεσσηνικολίτικο τσίπουρο ενισχύοντας το κέφι. Τον ευχαριστούμε.

Η Γενική συνέλευση ξεκίνησε εκλέγοντας πρόεδρο ομόφωνα την καθηγήτρια κα Νέλλη Τσαγανού, η οποία αφού καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους έδωσε το λόγο στον πρόεδρο της Ένωσης κος **Χρυσόστομο Καρβούνη** ο οποίος έκανε τον ετήσιο απολογισμό και αναφέρθηκε στις δράσεις που πραγματοποίησε η Ένωση για το έτος που πέρασε αλλά και σε αυτές που θα ακολουθήσουν. Τηρήθηκε 1 λεπτού σιγή στη μνήμη του Επίτιμου Προέδρου της Ένωσης κος **Άγγελου Ποδηματά** που πρόσφατα έφυγε από κοντά μας. Στη συνέχεια η βουλευτής κα Ασημίνα Σκόνδρα χαιρέτησε την εκδήλωση και μίλησε με τα καλύτερα λόγια για τη δυναμική και την μακρόχρονη και διαρκή παρουσία της Ένωσης στα κοινά του Μεσσηνικόλα. Ο πρόεδρος των Απανταχού Καρδιτσιωτών κος Κώστας Κουσαΐς πήρε στη συνέχεια το λόγο ο οποίος μίλησε με τα καλύτερα λόγια για το απερχόμενο Δ.Σ. και είπε ότι λειτουργήσει σαν ομάδα και αυτό βοήθησε στην ευημερία της Ένωσης. Στη συνέχεια η ταμίας της Ένωσής μας κα **Αντωνάκη Βάνα** έκανε τον οικονομικό απολογισμό και διάβασε το πόρισμα της εξελεγκτικής επιτροπής για τον ταμειακό έλεγχο. Ο πρόεδρος του Συλλόγου κος Χρυσόστομος Καρβούνης έκοψε την Προτοχρονιάτικη πίτα, η οποία ήταν προσφορά (και τον ευχαριστούμε ολόψυχα για αυτή του την ενέργεια) του συγχωριανού μας **Χρυσόστομου Αντωνούλα** στη μνήμη του πατέρα του **Αριστίππου**, ευχόμενος Υγεία και Ευημερία σε όλους. Το φλουρί των μελών πέτυχε ο κος **Στέλιος Πιονιάς**. Η Ένωσή μας του πρόσφερε αναμνηστικό δώρο και του ευχηθήκαμε να είναι τυχερός σε όλη του τη ζωή. Το φλουρί από την πίτα του Δ.Σ. το κέρδισε η κα **Λούλα Ζευγολατάκου-Αγορίτσα** η οποία έλαβε και αυτή με τη σειρά της αναμνηστικό δώρο. Στη συνέχεια ακολούθησε η ψηφοφορία για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. της Ένωσης.

ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ **σελ. 2**

ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Επαναλειτουργούν τα μουσεία στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα

Φιλόδοξο πρόγραμμα του Δήμου για το Μουσείου Οίνου & Αμπέλου στο Μεσσηνικόλα – Συνάντηση της δημοτικής αρχής με τους αμπελοκαλλιεργητές.

Μετά από χρόνια εγκατάλειψης, με απόφαση της δημοτικής αρχής, επαναλειτουργούν τα Μουσεία στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα και μάλιστα όλο το χρόνο. Πρόσφατα ολοκληρώθηκαν οι εργασίες συντήρησης και καθαρισμού στο Μουσείο Οίνου και Αμπέλου στο Μεσσηνικόλα και το Μουσείο Πλαστήρα στο Μορφοβούνι.

Σε δηλώσεις του στα τοπικά ΜΜΕ ο δήμαρχος κ. **Νάνος** ανέφερε ότι «στόχος της νέας διοίκησης του Δήμου είναι να αξιοποιηθούν όλες οι κλειστές υποδομές και να ενισχύσουν την παραγωγή των επισκεπτών στις κοινότητες της λίμνης Πλαστήρα. Ειδικότερα τα κλειστά μουσεία οφείλουν να αποτελέσουν πολιτιστικό σημείο αναφοράς για τους επισκέπτες της περιοχής».

Το Μουσείο στο Μεσσηνικόλα άνοιξε το Σάββατο το πρωί 1/3/2020 (παραμονή αποκριάς) και υποδέχθηκε επισκέπτες της λίμνης Πλαστήρα, αλλά και από το Μεσσηνικόλα.

Την Κυριακή (2/3) το μουσείο επισκέφθηκαν τουρίστες από την Αθήνα, οι οποίοι έτυ-

χαν υποδοχής και ξενάγησης από την δημοτική σύμβουλο Γιάννα Ποδηματά και την πρόεδρο Ουρανία Ποδηματά, ενώ για το πρώτο διάστημα, το Μουσείο θα λειτουργεί με εθελοντική προσφορά της κ. Γαργώ Χρήστου.

Στο μεταξύ φιλόδοξο είναι το πρόγραμμα του Δήμου για το Μουσείο Οίνου & Αμπέλου στο Μεσσηνικόλα. Για το προσεχές διάστημα προγραμματίζονται περιοδικές εκδηλώσεις όλο το χρόνο, όπως λ.χ. Βραδιές Οίνου και Γευσιγνωσίας, εκδηλώσεις Λόγου και Τέχνης, εκθέσεων φωτογραφίας, ενημερωτικές συζητήσεις κ.α.

Επίσης ο Δήμος θέλει το Μουσείο να αποτελέσει σημείο προβολής των κρασιών του Μεσσηνικόλα και της μεγάλης οινοποιητικής παράδοσης. Για το λόγο αυτό η δημοτική αρχή κάλεσε όλους τους αμπελοκαλλιεργητές σε ανοιχτή συζήτηση που έγινε



το Σάββατο 7/3 στο Μουσείο.

Η ατζέντα των θεμάτων που τέθηκαν από την δημοτική αρχή ήταν:

Α) Ο εμπλουτισμός του Μουσείου με αντικείμενα, εργαλεία, φωτογραφικό και άλλο υλικό, έτσι ώστε να αποτελέσει πόλο έλξης για τους

οινόφιλους επισκέπτες της περιοχής.

Β) Ο τρόπος λειτουργίας του Μουσείου και η σύνδεση με την προβολή και διαφήμιση των κρασιών Μεσσηνικόλα και την ενίσχυση των πωλήσεων με σκοπό την δημιουργία τοπικής αγοράς ντόπιων κρασιών και τσίπουρων.

Γ) Η οργάνωση και λειτουργία της Στοάς Παλαιώσης, στη βρύση Βασιραρόνη και η αξιοποίηση της υποδομής ως συμπληρωματική του Μουσείου, αλλά και ως χώρος διασκέδασης της Νεολαίας.

Δ) Η σύνδεση του Μεσσηνικόλα με την Τουριστική Ανάπτυξη της λίμνης και η έξοδος από το περιθώριο.

Ε) Τέλος, τέθηκαν ζητήματα χρόνιων προβλημάτων σε υποδομές της αμπελοοικονομίας ζώνης Μοσχίτου Μεσσηνικόλα Μορφοβουνίου.

Η Ένωση Μεσσηνικολιτών χαιρετίζει τις

προποβουλίες αυτές και κάνει έκκληση σε όλους τους χωριανούς να στηρίξουν τις προσπάθειες αναβάθμισης του Μουσείου Οίνου και Αμπέλου, δωρίζοντας ανάλογο υλικό για να γίνει περισσότερο πλούσιο σε εκθέματα. Επίσης δεμεύεται να στηρίζει με κάθε τρόπο την έξοδο του Μεσσηνικόλα από την απομόνωση και θα είναι αρωγός σε κάθε προσπάθεια.

ΤΟ ΠΡΩΤΟ «ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΑΣΟΥΣ» ΕΓΙΝΕ ΣΤΟ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ!

Τα «Σχολεία Δάσους» είναι ότι πιο σύγχρονο στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και αρκετές χώρες της Βόρειας Ευρώπης τα έχουν εντάξει στην σχολική εκπαίδευση. Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα πρωτοπορεί και είναι ο πρώτος στη χώρα που δημιούργησε ήδη δημιουργήσει τα δύο πρώτα σχολεία δάσους! Το πρώτο έγινε στο Μεσσηνικόλα, στο καστανόδασος του Αγίου Δημητρίου, το οποίο καθαρίστηκε από εθελοντές του χωριού μας και του Βουνεσίου, αλλά και τον Ορειβατικό Σύλλογο Καρδίτσας.

σελ. 3

